
1. 다음 중
√
2 와

√
5 사이의 수가 아닌 것은?

①

√
2 +
√
5

2
②
√
3 ③

√
2 − 0.1

④
√
5 − 0.01 ⑤ 2

√
2 − 0.1 은

√
2 보다 작은 수이다.

해설



2. 넓이가 다음과 같은 직사각형의 세로의 길이가
3x− 3 일 때, 가로의 길이를 x 에 대한 일차식으
로 나타내면?

① x − 1 ② x + 1 ③ x − 3

④ x − 4 ⑤ x + 4

3x2 − 15x + 12 = (3x − 3) ×A 이므로 A = x − 4 이다.

해설



3. 다음 중 주어진 수의 계산을 간편하게 하기 위하여 이용할 수 있는
곱셈 공식으로 적절하지 않은 것은?

① 912 → (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

② 5972 → (a − b)2 = a2 − 2ab + b2

③ 1032 → (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

④ 84 × 75→ (a + b)(a − b) = a2 − b2

⑤ 50.9 × 49.1→ (a + b)(a − b) = a2 − b2

④ 84 × 75 = (80 + 4)(80 − 5)
(x + a)(x + b) = x2 + (a + b)x + ab

해설



4. 다음 중 제곱근을 나타낼 때, 근호를 사용하지 않아도 되는 것은 모두
몇 개인가?

12, 0.4,
1

16
, 0.4̇,

4

25

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개

12 의 제곱근 ±
√
12

0.4 의 제곱근 ±
√
0.4

1

16
의 제곱근 ±1

4

0.4̇ 의 제곱근 ±2
3

4

25
의 제곱근 ±2

5

해설



5. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 무리수를 소수로 나타내면 순환하지 않는 무한 소수이다.

② 두 무리수 −
√
3 과

√
5 사이에는 무수히 많은 유리수가 있다.

③ 두 정수 −1 과 3 사이에는 무수히 많은 유리수가 있다.

④ (무리수) + (무리수) = (무리수) 이다.

⑤ 수직선 위의 모든 점은 실수에 대응된다.

④
√
2 + (−

√
2) = 0 이므로 무리수와 무리수의 합은 유리수가

될 수도 있다.

해설



6. 다음 중 무리수는 모두 몇 개인가?

√
121 ,

√
12

2
, −π

2
,
√
0.04 ,

√
3 − 2

① 1 개 ② 2 개 ③ 3개 ④ 4 개 ⑤ 5 개

√
121 = 11 ,

√
0.04 = 0.2 : 유리수

√
12

2
,−π

2
,
√
3 − 2 : 무리수

해설



7. a > 0 일 때, 다음 식을 간단히 하면?»
(−a)2 +

√
4a2 −

»
(−5a)2

① −3a ② −2a ③ −a ④ a ⑤ 2a

a > 0 일 때√
(−a)2 +

√
4a2 −

√
(−5a)2

= −(−a) + 2a − (5a)
= a + 2a − 5a
= −2a

해설



8. (x − 2y)(x − 2y − 3) − 10을 인수분해하면
(x − 2y + m) (x − 2y + n) 일 때, mn 의 값은?

① −10 ② 3 ③ 10 ④ 2 ⑤ −2

x − 2y = t 라 하면,
t(t − 3) − 10 = t2 − 3t − 10

= (t − 5)(t + 2)

= (x − 2y − 5)(x − 2y + 2)

∴ m = −5, n = 2

∴ mn = −10

해설


